

Conselho Municipal de Educação de Peniche

ATA N.º 4

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA

DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO

REALIZADA NO DIA 22 DE NOVEMBRO DE 2023

----- Aos vinte e dois dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e três, no Auditório do Edifício Cultural, sito na rua Vasco da Gama, em Peniche, reuniu o Conselho Municipal de Educação, presidido pelo Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Peniche, Henrique Bertino, com a seguinte ordem de trabalhos: -----

- 1. Aprovação da ata da reunião anterior. -----
- 2. Informações. -----
- 3. Organização do Ano letivo 2023/2024. -----
- 4. Escola a Tempo Inteiro. -----
- 5. Infraestruturas a intervencionar. -----
- 6. Outros assuntos. -----

----- Nos termos do Decreto-Lei n.º 21/2019, de 30 de janeiro, na sua redação atual, estiveram presentes os(as) Excelentíssimos(as) Senhores(as) **Henrique Bertino**, presidente da Câmara Municipal de Peniche e Vereador responsável pela educação; **Joaquim Farto**, Presidente da Assembleia Municipal; **Jorge Amador**, representante dos Presidentes das Juntas de Freguesia de Peniche; **Eugénia Correia**, em representação da Direção-Geral dos Estabelecimentos Escolares, por videoconferência; **Tiago Cruz**, em representação da Comissão de Coordenação e Desenvolvimento Regional de Lisboa e Vale do Tejo, por videoconferência; **Alexandra Marques**, Diretora do Agrupamento de Escolas de Peniche; **Sara Silva**, Diretora do Agrupamento de Escolas de Atouguia da Baleia; **Teresa Carvalho**, Diretora da Escola Secundária de Peniche; **Francisco Félix**,

representante do pessoal docente do ensino secundário público; **Emanuel Bandeira**, representante do pessoal docente do ensino básico público; **Elsa Antunes**, representante do pessoal docente da educação pré-escolar pública; **Elisa Silva**, representante do Conselho Pedagógico do Agrupamento de Escolas Dom Luís de Ataíde; **Ana Vicente** representante do Conselho Pedagógico do Agrupamento de Escolas de Peniche; **Maria João Mota**, representante do Conselho Pedagógico do Agrupamento de Escolas de Atouguia da Baleia; **Miguel António Santos**, representante do Conselho Pedagógico da Escola Secundária de Peniche; **Soraia Ribeiro**, em representação dos estabelecimentos de educação e de ensino básico e secundário privados; **Sandra Ferreira**, representante da Associação de Pais e Encarregados de Educação do Agrupamento de Escolas de Atouguia da Baleia; **Vanda Garcia**, representante da Associação de Pais e Encarregados de Educação do Agrupamento de Escolas de Peniche; **Guilherme Augusto**, representante das Associações de Estudantes; **Suzete Dias**, representante dos serviços da segurança social; **Paula Costa**, representante dos serviços públicos da área da juventude e do desporto, por videoconferência; **Rui Amador**, representante das forças de segurança; e **Carla Lopes e Rita Vicente**, convidadas em representação da Comissão de Proteção de Crianças e Jovens. -----

----- Estiveram, ainda, presentes, **Carla Carriço**, Chefe de Divisão de Educação, e **Andreia Cambez**, Assistente Técnica da Divisão de Educação, que secretariou a reunião. -----

----- **Beatriz Bruno**, representante do conselho municipal da juventude e **Luís Ganhão**, representante das Instituições Particulares de Solidariedade Social, justificaram a sua ausência. ----

----- **Joaquim Sardinha**, representante da Comissão de Coordenação e Desenvolvimento Regional de Lisboa e Vale do Tejo, fez-se representar por Tiago Cruz, **Cláudia Tonelo**, representante dos serviços da segurança social, fez-se representar por Suzete Dias, e **Eduarda Marques**, representante dos serviços públicos da área da juventude e do desporto, fez-se representar por Paula Costa. -----

----- Não estiveram presentes: **Rui Cintrão**, Diretor do Agrupamento de Escolas Dom Luís de Ataíde; **Sérgio Leandro**, representante das instituições de ensino superior público; **Anabela Vala**, representante dos Serviços Públicos de Saúde; **Célia Roque**, representante dos serviços de emprego e formação profissional; e **Cristina Pereira**, substituta da representante do conselho municipal da juventude. -----

----- O Senhor Presidente da Câmara Municipal de Peniche, que preside o Conselho Municipal de Educação, Henrique Bertino, cumprimentou todos os participantes, agradecendo a sua presença.

----- Deu início ao Período da Ordem do Dia. -----

----- **1. Aprovação da ata da reunião anterior** -----

----- O Senhor Presidente da Câmara Municipal de Peniche, **Henrique Bertino**, colocou a ata da reunião anterior a votação. A mesma foi aprovada, por unanimidade dos presentes com direito a voto, na reunião em causa. -----

----- Antes de dar continuação à Ordem do Dia, o Senhor Presidente da Câmara Municipal de Peniche, **Henrique Bertino**, apresentou o Senhor Coordenador Municipal de Proteção Civil, **José António Rodrigues**, para que este apresentasse o projeto “Cultura em segurança”, passível de vir a ser implementado nas escolas, no próximo ano letivo, entre outras atividades a realizar com as escolas. -----

----- O Senhor Coordenador Municipal de Proteção Civil, **José António Rodrigues**, explicou que o objetivo é abranger crianças e jovens desde a educação pré-escolar ao ensino Secundário, pelo que se prevê ir decorrer uma série de iniciativas com as escolas. Mais referiu que irá ser dada formação ao pessoal não docente e, possivelmente, ao pessoal docente, no âmbito dos primeiros socorros e combate a incêndios. Também se prevê serem lançados desafios às crianças onde irão ser abordadas temáticas que não fazem, diretamente, parte dos currículos escolares. Desta forma, propõe-se a criação da Atividade de Enriquecimento Curricular (AEC) “Cultura de Segurança”, que já funcionou há alguns anos. O objetivo é começar a preparar as crianças para uma eventual emergência, sendo que Peniche tem um Plano Municipal de Emergência e cada escola terá de ter o seu próprio plano. Nesse sentido, informou que muitas escolas já têm estes planos, elaborados através das direções, mas que os mesmos deverão ser adaptados, a fim de poderem vir a fundir-se com o Plano Municipal de Emergência. Para além do Projeto de Segurança contra incêndio, as escolas também devem ter previstas medidas de autoproteção. Para o efeito, cada escola deverá ter equipas de resposta à emergência, equipas de primeiros socorros, equipas de evacuação e equipas de combate a incêndios. Com a transferência de competências considera que a questão da Segurança nas Escolas é uma das responsabilidades do Município. -----

----- O Senhor Presidente da Câmara Municipal de Peniche, **Henrique Bertino**, afirmou que é importante começar a incutir nas crianças a cultura de segurança e prevenção, pois assim, será transcendente para toda a sociedade. -----

----- 2. Informações -----

----- O Senhor Presidente da Câmara Municipal de Peniche, **Henrique Bertino**, apresentou o louvor ao professor Francisco Félix, proposto pelo professor Emanuel Bandeira, e enviado a todos os membros, tendo perguntado se alguém se opunha ao mesmo. Todos votaram a favor, tendo o mesmo sido aprovado por unanimidade. -----

----- De seguida fez referência ao Decreto-Lei n.º 69/2023, de 21 de agosto, que estabelece o regime jurídico da qualidade da água destinada ao consumo humano, e informou que foram realizados testes à *Legionella* em onze balneários dos estabelecimentos de ensino do Município, tendo todos tido resultados negativos. Comunicou que foi agendada uma reunião para o dia oito de janeiro, com o Senhor Delegado Regional de Educação de Lisboa e Vale do Tejo, Doutor Pedro Florêncio, relativamente à Comissão de Acompanhamento e Monitorização à Descentralização de Competências, no domínio da educação, aproveitando o momento para convocar todos os diretores a estarem presentes nessa reunião. -----

----- Informou do aviso que saiu: “Educação Intercultural em contexto Escolar”, no âmbito do Fundo de Asilo, Migração e Integração. -----

----- Mencionou que a Comunidade Intermunicipal do Oeste apresentou ao Município, para análise, o relatório de propostas de orientação para a definição da rede de oferta de formação de dupla certificação para os jovens da região Oeste. -----

----- Deu a conhecer que a Direção-Geral dos Estabelecimentos Escolares, pediu esclarecimentos adicionais relativamente à alteração de nomenclatura das Escola Básica n.º 3 de Peniche, Escola Básica n.º 5 de Peniche e Escola Básica n.º 1 de Atouguia da Baleia (atualmente Centro Escolar de Atouguia da Baleia). -----

----- Informou também que, no presente ano civil e até à data, foram colocados, por tempo indeterminado, trinta e quatro Assistentes Operacionais em vários Estabelecimentos de Ensino. ---

----- 3. Organização do ano Letivo 2023/2024 -----

----- O Senhor Presidente da Câmara Municipal de Peniche, **Henrique Bertino**, passou a palavra à Chefe da Divisão de Educação, **Carla Carriço**. A mesma mencionou que foram aprovados em reunião de Câmara, os Serviços do Município de Apoio à Família para o presente ano letivo:

Atividades de Animação e Apoio à Família, Componente de Apoio à Família, Ocupação de Tempos Livros, Atividades nas Interrupções Letivas, Leite e Fruta Escolar para os alunos do pré-escolar e primeiro ciclo, Refeições Escolares, Subsídios atribuídos às escolas para material didático e para os alunos inscritos nas Atividades de Enriquecimento Escolar, Material Escolar e Visitas de Estudo. Irá à próxima reunião de Câmara a atribuição de trinta Bolsas de Estudo para Estudantes do Ensino Superior. No respeitante às Atividades de Enriquecimento Escolar (AEC), mantêm-se as do ano anterior: +Mar e +Brincar. -----

----- **4. Propostas para o ano letivo 2023/2024.** -----

----- No respeitante a projetos ou programas para o ano letivo dois mil e três e dois mil e quatro (2023/2024), foi feita referência a: Projeto “A Hora dos Super Quinas”, a implementar na AEC +Brincar na Escola Básica n.º 5 de Peniche e na Escola Básica de Ferrel; o projeto Saber Nadar, para os alunos do primeiro ciclo; a treze de dezembro o corta-mato Municipal Mário Silva; utilização das piscinas municipais pela Escola Secundária de Peniche e pela Escola Básica D. Luís de Ataíde; está previsto o basquetebol voltar às escolas do primeiro ciclo do ensino básico, assim como o futebol, com um projeto do Stella Maris e do Grupo Desportivo de Peniche, no período curricular de educação física; continuidade do Projeto “Heróis da Fruta”, ações de culinária saudável e sustentável, comemoração do dia da Saúde Mental e do dia da Alimentação, Projeto “Escolhe-te” e programa “Prato Sustentável”, no âmbito da promoção de uma alimentação saudável e sustentável; comemoração do Dia Municipal para a Igualdade; Exposição no museu de rendas “ECO ART - Escolas Artistas”; Programa *Eco-Escolas* onde, pela primeira vez, a Escola Básica de Peniche se inscreveu; Projeto *Ecovalor*, que decorre de janeiro a maio; Programa *Escola Azul*, ao qual foi feita, recentemente, uma auditoria; Projeto *Educar para uma Geração Azul (EGA)* com a entrega de quatro livros infantis aos alunos do primeiro ciclo, ações para alunos, nomeadamente de limpeza costeira, disponibilização da Plataforma digital EGA e formações EGA para os docentes; Dia Mundial do Animal com atividades, nas escolas, em parceria com o Centro de Recolha de Animais - CROA; *Novembro, mês do Mar*, que culmina com a comemoração do Dia Internacional da Cidade Educadora, com várias atividades, nomeadamente: exposição “Baleias nos sacos do pão por Deus”, palestras interativas dinamizadas pela Docapesca: “Zeca Faneca e Graça da Praça” e “Fishtok - Um peixe nas redes”, apresentação, em algumas escolas, do projeto Water World “Um mar de histórias” sobre o património náutico de Peniche, exposição “Embarcações com história para contar” na

Escola Secundária de Peniche, palestra “Mês do Mar” na Escola Secundária de Peniche, e/ou limpezas de praia dinamizadas em várias escolas. -----

----- Por necessidade de se ausentar da reunião, foi dada palavra ao Senhor **Jorge Amador**, representante das freguesias do concelho, que trouxe algumas questões colocadas pelos Presidentes da Junta de Freguesia de Atouguia da Baleia e da Junta de Freguesia de Serra d’El Rei. O Senhor Presidente da Junta de Freguesia de Atouguia da Baleia questionou sobre a substituição da cobertura do Pavilhão da Escola Básica de Atouguia da Baleia; a urgência da retirada das pedras soltas junto ao Centro Escolar; o reforço da pintura das passadeiras junto das Escolas Básicas do Primeiro Ciclo da Freguesia; a colocação de lombas e passadeiras junto ao Jardim de Infância de Geraldês e à Escola Básica de Geraldês; e a quantidade de comida fornecida nas escolas que deve ser avaliada, por surgirem, constantemente, reclamações. Relativamente à Junta de Freguesia da Serra d’el Rei disse que a Escola foi pintada, mas que faltou pintar o muro exterior, dizendo estar disponível, enquanto presidente da respetiva Junta de Freguesia, para colaborar com a referida pintura. Na medida da transferência de competências, também disse que gostaria de ter acesso aos rácios de pessoal não docente. -----

----- O Senhor Presidente da Câmara Municipal de Peniche, **Henrique Bertino**, mencionou que irá ser feita, juntos dos serviços, a avaliação para a substituição da cobertura do pavilhão. Mais informou que vai ter lugar, a oito de janeiro de dois mil e vinte e quatro, reunião da Comissão de acompanhamento e monitorização à descentralização de competências no domínio da educação, com o Senhor Delegado Regional de Educação de Lisboa e Vale do Tejo e os Diretores dos Agrupamentos de Escolas e Escola Secundária de Peniche. Mais referiu que a escola com prioridade urgente de grande intervenção é a Escola Básica de Peniche, que se encontra listada no Acordo Setorial de Compromisso entre a Associação Nacional de Municípios Portugueses (ANMP) e o Governo, tendo sido apresentada candidatura. A segunda prioridade será a Escola Básica de Atouguia da Baleia. Em relação às passadeiras tal deverá ser avaliado. No relativo ao muro da Escola Básica de Serra d’El Rei disse que irá ver o que se passa, pois ainda não conseguiu ver a obra em questão. -----

----- O Senhor **Jorge Amador**, representante das Juntas de Freguesia do concelho, perguntou se já se consegue saber o investimento, que estará previsto, para as intervenções nas Escolas e questionou se a Escola Secundária de Peniche seria intervencionada. -----

----- O Senhor Presidente da Câmara Municipal de Peniche, **Henrique Bertino**, apontou um investimento de cerca de quinze milhões de euros, para a Escola Básica de Peniche. Esclareceu, ainda, que a Escola Secundária de Peniche não está prevista para ser intervencionada para já, apesar de considerar essa intervenção como urgente e necessária, em virtude do estado do edificado. Em relação à Escola Básica de Atouguia da Baleia referiu que têm sido efetuados contactos com entidades diversas, em virtude de a mesma não constar do Acordo Setorial anteriormente referido, pelo que considera que, primeiramente, tal deverá ser aprovado e efetivado. Também devem ser tidas em conta as prioridades das escolas, no relativo a intervenções. -----

----- Retomando as propostas, irá ser agendada reunião com a área da Cultura e os responsáveis pelas iniciativas nos Agrupamentos de Escolas e na Escola Secundária a serem inseridas no programa Municipal das *Comemorações dos 50 anos do 25 de abril*. -----

----- Foi dada palavra ao Senhor Presidente da Assembleia Municipal, **Joaquim Farto**, que informou que se irá dar continuidade à *Assembleia Municipal Jovem*. Nesse sentido haverá uma primeira reunião para tomada de posse, será feito um convite para participação na sessão extraordinária de Comemoração do 25 de abril, e terá lugar a sessão ordinária com apresentação de projetos com o tema “50 anos do 25 de abril”. No final do ano letivo, irá também ser feita uma visita à Assembleia da República. -----

----- A Senhora Chefe de Divisão de Educação, **Carla Carriço**, mencionou o projeto *My Polis*, e a possibilidade de o mesmo vir a ser desenvolvido com duas turmas do Município. Neste projeto pretende-se trabalhar o tema da democracia e a participação cívica, através de jogos. Mais referiu várias iniciativas da OesteCIM: concurso de empreendedorismo nas escolas; disponibilização da plataforma UBBU, para as turmas de primeiro e segundo ciclo do ensino básico e formação para os docentes; filme Dimensão S II, que pode ser passado nas escolas; e projeto SIMED - Sistema Integrado de Monitorização de Erosão Costeira, pela Pixair, tendo o professor Francisco Félix sido desafiado a participar com os alunos da Escola Secundária de Peniche. -----

----- 4. Escola a Tempo Inteiro. -----

----- Que foi logo debatido no início da reunião, com a proposta apresentada pelo Senhor Coordenador Municipal de Proteção Civil, **José António Rodrigues**. -----

----- 5. Infraestruturas a intervencionar. -----

----- Aproveitando a presença do Doutor **Tiago Cruz**, em representação da Comissão de Coordenação e Desenvolvimento Regional de Lisboa e Vale do Tejo, foram solicitados esclarecimentos a algumas questões relativas às infraestruturas a intervencionar. -----

----- O Senhor Presidente da Câmara Municipal de Peniche, **Henrique Bertino**, esclareceu que em dois mil e dezanove (2019), no Mapa Final da concretização da descentralização de competências no domínio da educação enviado pela DGAL (Direção-Geral das Autarquias Locais) a vinte e um de junho, estavam identificadas a Escola Básica de Peniche e a Escola Básica de Atougua da Baleia, enquanto escolas prioritárias para modernização. No entanto, quando foi divulgada a lista constante do Acordo Setorial de Compromisso entre a ANMP e o Governo, só estava listada uma escola. Questionou se, de algum modo, o Doutor Tiago Cruz, conseguiria auxiliar o Município, não só na melhor resolução desta situação, mas também porque todas as escolas básicas de segundo e terceiro ciclo e a escola secundária do Município necessitam de intervenção, o que implica um grande investimento. Antes de se passar palavra ao Doutor Tiago Cruz, a Senhora Chefe de Divisão de Educação, **Carla Carriço**, referiu que Acordo salvaguarda e prevê “a possibilidade de inclusão no programa de escolas, que, não estando referenciadas na lista anexa ao acordo, reúnam condições para ser apoiadas, nomeadamente através do reconhecimento da necessidade de intervenção pelo município e pela competente comissão de coordenação e Desenvolvimento Regional”, por isso perguntou sobre quais os trâmites a serem seguidos, tendo em conta o estado de vetustez do edifício e a necessidade de intervenção urgente nas escolas referenciadas pelo Senhor Presidente da Câmara Municipal. -----

----- O Doutor **Tiago Cruz**, em representação da Comissão de Coordenação e Desenvolvimento Regional de Lisboa e Vale do Tejo, disse que teria de ser adiantado ao máximo o processo para que depois pudesse ser analisado. Mais referiu que iria solicitar esclarecimentos para melhor apoiar o Município no solicitado. -----

----- **6. Outros Assuntos.** -----

----- A Senhora Chefe de Divisão de Educação, **Carla Carriço**, mencionou que, no início do presente ano letivo, teve lugar a receção ao pessoal não docente, nos diferentes Agrupamentos de Escolas e Escola Secundária e que vai ser elaborado um plano de formação para os Assistentes Técnicos e Assistente Operacionais, com base no diagnóstico efetuado junto dos mesmos. Mais informou que foram oferecidos livros pelo Doutor Victor Gil – “O Sorriso do Balão Azul”, a serem

distribuídos pelos estabelecimentos escolares, e que, em reunião da Comissão Permanente de Proximidade, foram propostas as datas de dezasseis e dezassete de julho para realização das II Jornadas de Educação de Peniche. -----

----- Foi dada a palavra a quem quisesse intervir com alguma questão ou expor alguma situação.

----- A Senhora **Alexandra Marques**, Diretora do Agrupamento de Escolas de Peniche, disse que julga ser necessária mais uma sala de pré-escolar, tendo em conta a lista de espera existente. Sugeriu, por forma a facilitar a logística e a gestão mais eficaz do pessoal não docente, que se juntassem num dos estabelecimentos, as salas de educação pré-escolar. Para o efeito deu como exemplo a Escola Básica n.º 3 de Peniche que poderia passar a funcionar apenas com salas de Jardim de infância, e a Escola Básica n.º 5 de Peniche que poderia passar a funcionar apenas com turmas do primeiro ciclo do ensino básico. Mais informou que o Agrupamento de Escolas de Peniche faz parte das quinze Escolas-piloto selecionadas, a nível nacional, para implementação do Plano de Ação para a Leitura, que será financiado em dez mil euros, para um plano de três anos (dois mil e vinte e três a dois mil e vinte seis - 2023/2026). A Escola Básica de Peniche também aderiu, pela primeira vez, ao programa Eco-Escolas. Referiu alguma preocupação com o transporte das crianças com necessidades educativas específicas, pois houve uma alteração da empresa que efetua o transporte e que julga não estar a correr da melhor forma. Acrescentou, ainda, que não compreendia a fundamentação que a DGEstE – Direção-Geral dos Estabelecimentos Escolares solicita, relativamente à alteração da nomenclatura dos estabelecimentos de ensino – Escola Básica n.º 3 de Peniche, para Escola Básica Nova, e Escola Básica n.º 5 de Peniche para Escola Básica da Central, pois houve vários pareceres: Direção, Conselho Geral e Câmara Municipal, tendo sido apresentada a devida justificação. Referiu que houve alterações dentro do mesmo género em outros estabelecimentos de educação e ensino. -----

----- A Senhora **Teresa Carvalho**, Diretora da Escola Secundária de Peniche, mencionou que foi aprovada uma candidatura no âmbito do desporto escolar, que englobava quinze bicicletas e respetivos capacetes. Em relação à logística da organização do ano Letivo, procuraram criar condições aos jovens e permitir a flexibilidade do currículo através de percursos formativos próprios. Também no âmbito da autonomia curricular através do programa “Avançar Recuperando do Plano 2324 Escola Mais”, onde aos alunos que transitaram para o décimo e décimo primeiro ano com uma ou duas disciplinas sem aproveitamento, foram dados recursos para conseguirem

recuperar e irem acompanhando o ano seguinte. No âmbito do Português Língua Não Materna (PLNM), referiu que existe alguma preocupação, com a chegada de cada vez mais alunos oriundos de outros países e de várias nacionalidades. No referente ao Ensino Secundário no Despacho n.º 2044/2022, de 16 de fevereiro, que estabelece as normas destinadas a garantir o apoio aos alunos cuja língua materna não é o Português, é indicado que pode ser promovida uma integração progressiva no currículo, através da frequência das atividades letivas selecionadas, o que traz alguns constrangimentos ao não conseguirem frequentar todas as disciplinas e ser suposto que, até ao final, tenham todas as disciplinas. De acordo com o referido Despacho devem frequentar, pelo menos, trezentos minutos/semana de disciplinas previstas na matriz curricular-base do respetivo ano de escolaridade. Considera que tal deveria ser ajustado gradualmente, pois da forma atual é quase impossível. A falta de professores foi também um problema que tiveram de enfrentar. No âmbito da candidatura aos Centros Tecnológicos Especializados, já foi concluído o caderno de encargos. -----

----- A Senhora **Sara Silva**, Diretora do Agrupamento de Escolas de Atouguia da Baleia, mencionou que também continuam a receber alunos migrantes, muitos de Português Língua Não Materna. Existe preocupação relativamente ao pré-escolar, pois foi feito um pedido para assistentes operacionais, no âmbito da escola inclusiva, já que existem crianças com necessidade de um assistente operacional, a tempo inteiro, e até ao momento ainda não obtiveram uma resposta positiva, por parte da DGEstE. -----

----- O Senhor Presidente da Câmara Municipal de Peniche, **Henrique Bertino**, aproveitou para referir as infiltrações no Jardim de Infância da Colónia Balnear, cuja situação se agravou, pelo que será feita intervenção. Na Escola Básica da Prageira vão ser substituídos quatro pisos, prevendo-se o início das intervenções para a interrupção letiva. Também será substituído o mobiliário. -----

----- A Senhora **Vanda Garcia**, representante da Associação de Pais e Encarregados de Educação do Agrupamento de Escolas de Peniche, mencionou que existe um buraco no asfalto, na zona da passeadeira e onde já caíram algumas pessoas. Referiu que a rede de transportes deveria ser revista, pois os horários estão a gerar alguns transtornos aos alunos. Considera que em Peniche a rede de transportes é deficitária, para alunos que morem mais longe e queiram deslocar-se para a Escola Secundária. -----

----- O Senhor Presidente da Câmara Municipal de Peniche, **Henrique Bertino**, disse que a situação deverá ser verificada e elaborada uma fundamentação e/ou propostas, para que se articule com a Rodoviária do Oeste, relativamente aos ajustes no relativo a horários e até mesmo com a rede urbana. -----

----- O Senhor **Emanuel Bandeira**, representante do pessoal docente do ensino básico público, demonstrou a sua perplexidade, no referente ao Acordo Setorial de Compromisso entre a Associação Nacional de Municípios Portugueses e o Governo, e em que só uma escola do Município esteja identificada como prioritária para intervenção, pois julga que existem outras escolas com um Parque Escolar antigo e desajustado à prática pedagógica. Congratulou a criação da Assembleia Municipal Jovem. Mais referiu a sua preocupação na inexistência de passeadeiras para peões na envolvente da Escola Básica n.º 5 de Peniche e da nova Biblioteca. -----

----- O Senhor Presidente da Câmara Municipal de Peniche, **Henrique Bertino**, disse que em dois mil e dezanove estavam referenciadas duas escolas para a referida intervenção. No respeitante à Escola Básica de Atouguia da Baleia, sendo uma questão política, a situação será trabalhada em vários planos, enquanto para as outras escolas será feito um estudo prévio. -----

----- E nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião do Conselho Municipal de Educação, pelas vinte e uma horas e cinquenta minutos. -----

----- Paços do Município de Peniche, 22 de novembro de 2023. -----

O Presidente,



(Henrique Bertino Batista Antunes)

A Assistente Técnica da Divisão de Educação,



(Andreia Sofia Quirino Guerreiro Cambez)